Протокол № 1
заседания координационного Совета предпринимателей при главе муниципального образования Динской район
ст. Динская                                                                                        27.02.2018 г.
большой зал                                                                                     14 - 00 час. 
Ведет заседание: 

заместитель главы муниципального образования Динской район Светлана Евгеньевна Ляшенко
Президиум:

Места в президиуме занимают Уполномоченный по защите прав предпринимателей по Краснодарскому краю Якимчик Игорь Иванович, заместитель главы муниципального образования Динской район Светлана Евгеньевна Ляшенко, сопредседатель координационного совета по развитию предпринимательства при главе муниципального образования Динской район Андрей Валерьевич Гриднев.
Приглашены: 
Гайфутдинова Татьяна Викторовна - заместитель начальника межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 14 по Краснодарскому краю;
Заутдинова Людмила Юрьевна – исполняющий обязанности начальника отдела камеральных проверок №1 межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 14 по Краснодарскому краю;
Хобта Елена Анатольевна - главный государственный налоговый инспектор отдела работ с налогоплательщиками;

Евгений Геннадьевич Гришко -  старший государственный налоговый инспектор отдела выездных проверок №2;
Аллимулаев Ринат Аскербиевич - государственный инспектор Динского района по пожарному надзору.
Дмитрий Федорович Антонов - начальник отдела правового, кадрового и организационного обеспечения аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей по Краснодарскому краю
Присутствуют:
- руководители и специалисты структурных подразделений администрации МО Динской район; 
- специалисты сельских поселений; 
- руководители предприятий и индивидуальные предприниматели;
- представители общественности и СМИ Динского района.

Повестка дня
1. О работе координационного Совета по развитию предпринимательства Динского района.

сопредседатель совета  координационного Совета по развитию предпринимательства при главе муниципального образования Динской район - Гриднев Андрей Валерьевич
2. Об итогах работы Уполномоченного по защите прав предпринимателей по Краснодарскому краю за 2017 год. 
Уполномоченный по защите прав предпринимателей по Краснодарскому краю – Якимчик Игорь Иванович 
3. Об изменениях в Налоговом законодательства РФ в 2018 году.
исполняющий обязанности начальника отдела камеральных проверок №1 межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 14 по Краснодарскому краю – Заутдинова Людмила Юрьевна 
главный государственный налоговый инспектор отдела работ с налогоплательщиками - Хобта Елена Анатольевна 
4. Использование чек-листов при проведении плановых проверок органами надзорной деятельности МЧС России.
государственный инспектор Динского района по пожарному надзору – Аллимулаев Ринат Аскербиевич 
По первому вопросу выступил сопредседатель совета  координационного Совета по развитию предпринимательства при главе муниципального образования Динской район Гриднев Андрей Валерьевич. Он проинформировал о работе  совета в 2017 году и планах на 2018 год.

По второму вопросу выступил Уполномоченный по защите прав предпринимателей по Краснодарскому краю Якимчик Игорь Иванович. Уполномоченный рассказал об итогах работы: в 2017 году поступило 1553 обращения (в 2016 году - 1392) и 312 жалоб (в 2016 году - 300), связанные с проведением мероприятий по предотвращению нарушения прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности. При этом, доля жалоб, по итогам рассмотрения которых права заявителя полностью или частично восстановлены – 65,45 %.

Также нами подготовлено и направлено 43 ходатайства о привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной и административной ответственности; осуществлено 13 посещений мест лишения свободы в целях защиты прав подозреваемых, обвиняемых и осужденных по делам о преступлениях, предусмотренных некоторыми «экономическими» статьями УК РФ; в антимонопольный орган направлено 7 обращений с просьбой проведения проверки по обращению заявителей; подготовлена 101 экспертиза, по результатам которых подготовлены заключения на проекты нормативных правовых актов, в том числе в рамках процедур оценки регулирующего воздействия, затрагивающих права и законные интересы субъектов предпринимательской деятельности.

Наибольшее количество жалоб и обращений к Уполномоченному по защите прав предпринимателей поступает от предпринимателей, осуществляющих деятельность в крупных административных центрах, таких как г. Краснодар (27% жалоб в 2017 году и 43% в 2016 году), г.-к. Сочи (6% жалоб в 2017 году и 9% в 2016 году), г.-к. Геленджик (4,5%жалоб в 2017 году и 6% в 2016 году). При этом следует отметить, что в 2017 году выросло число жалоб, поступивших из МО Славянский район – 4,5%; г. Армавир – 5,8%; МО Абинский район – 3%.

Субъектами, в отношении которых поступали жалобы от предпринимательского сообщества являются органы местного самоуправления, правоохранительные органы, контрольно-надзорные органы, органы исполнительной власти Краснодарского края, судебные органы, хозяйствующие субъекты, субъекты естественных монополий. Необходимо отметить, что число жалоб в 2017 году, в сравнении с 2016 годом, увеличилось на 7% на контрольно-надзорные органы и снизилось на 11 % на органы местного самоуправления, что свидетельствует о взаимодействии администраций муниципальных образований края с предпринимателями и представителями бизнеса.

Как пояснил Игорь Якимчик, обращения поступившие в 2017 году, касались земельных и имущественных отношений, уголовного преследования, проведения проверок, привлечения к административной ответственности и др. Число жалоб в 2017 году, в сравнении с 2016 и 2015 годами, связанных с земельными и имущественными отношениями снизились на 6 %, связанных с иными сферами увеличились на 14 %.

Число жалоб в 2017 году, по которым даны разъяснения и консультации, в сравнении с 2016 годом, выросло, а число жалоб, по которым нарушения прав предпринимателей не подтвердилось, снизились. Игорь Якимчик считает очень важным, чтобы бизнес себя чувствовал защищенным. Главное-это совместными усилиями общественных организаций, бизнес-объединений и власти обеспечить комфортные и безопасные условия ведения бизнеса в крае, чтобы дать возможность людям реализовывать свои предпринимательские инициативы и создавать новые рабочие места.
По третьему вопросу выступила исполняющий обязанности начальника отдела камеральных проверок №1 межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 14 по Краснодарскому краю – Заутдинова Людмила Юрьевна. Она проинформировала о новом в налоговом законодательстве РФ.
	С 1 июня 2018 года на сайте ФНС откроют данные о компаниях (сервис «Прозрачный бизнес»)
	С 1 июня 2018 года на сайте ФНС можно будет ознакомиться с информацией (п. 1.1 ст. 102 части первой НК РФ):

- о недоимке и задолженности по пеням и штрафам;

- о налоговых правонарушениях и ответственности за них;

- о специальных налоговых режимах;

- об участии в консолидированной группе налогоплательщиков;

- о среднесписочной численности работников, уплаченных налогах и сборах, доходах и расходах компании по бухгалтерской отчетности.


	Решили, как определять проценты по займу, если их нет в договоре
	С 1 июня 2018 года если в договоре не установлен размер процентов за пользование займом, то он определяется ключевой ставкой Банка России, действующей в те периоды, когда должны начисляться проценты. Основание: п. 3 ст. 2 Федерального закона от 26.07.2017 № 212-ФЗ.


	Ввели отсрочку на применение онлайн-касс на спецрежимах
	До 1 июля 2019 года вправе неприменять ККТ:

– организации и ИП на ЕНВД (кроме розницы и общепита);

– предприниматели на ПСН (кроме розницы и общепита);

– организации и предприниматели на ЕНВД и ПСН в сфере розницы и общепита, если не нанимают работников;

– ИП, которые торгуют через автоматы и не нанимают работников;

– организации и ИП, которые оказывают услуги населению и выдают бланки строгой отчетности (кроме бизнесменов с работниками из сферы общепита).


	Ввели новый вычет на покупку онлайн-касс
	ИП смогут получить вычет при покупке онлайн-касс. Максимальный размер вычета составит 18 тыс. рублей за один экземпляр техники. Обязательные условия получения вычета – применение патентной системы или ЕНВД, а также регистрация ККТ в период с 1 февраля 2017 года до 1 июля 2019 года. Если ИП совмещает УСН и ЕНВД (патент), то в вычет можно поставить те кассы, которые используются на ЕНВД или патенте.


	Страховые взносы ИП «за себя» отвязали от МРОТ
	Чиновники убрали привязку страховых взносов ИП от МРОТ, чтобы не увеличить нагрузку на бизнесменов. Ведь к 2019 году МРОТ приравняют к прожиточному минимуму, а этот показатель выше. С учетом поправок в 2018 году фиксированные взносы в ПФР и ФФОМС составят 32385 рублей. Также как и раньше потребуется отчислять 1% с доходов сверх 300000 рублей.

	Изменили срок уплаты страховых взносов ИП
	С 2018 года ИП обязан перечислять страховые взносы с суммы превышения 300 000 рублей не позднее 1 июля следующего года. Поэтому «однопроцентные» страховые взносы ИП за 2017 год нужно перечислить не позднее 1 июля 2018 года. Однако эта дата выпадает на воскресенье. Поэтому заплатить взносы можно не позднее 2 июля 2018 года. Раньше платеж нужно было вносить не позднее 1 апреля.


	Новые коды доходов и вычетов в справках 2-НДФЛ
	В справках 2-НДФЛ появятся новые коды доходов и вычетов:

– 2013 – компенсации за неиспользованный отпуск;

– 2014 – выходное пособие при увольнении сверх трехмесячного заработка (для Крайнего Севера – шестимесячного);

– 2301 – штраф и неустойка по решению суда за то, что компания не удовлетворила добровольно требования потребителей;

– 2611 – списанные безнадежные долги;

– 3021 – процент (купон) по облигациям российских организаций.

Раньше перечисленные выплаты показывали кодом 4800 (иные доходы). Отчетность за 2017 год надо будет сдавать уже с новыми кодами.


	Коэффициент-дефлятор по УСН увеличили до 1,481
	Новый индекс-дефлятор для упрощенцев – 1,481. Однако величина предельного размера доходов организации, ограничивающая право перехода на УСН, в 2018 году не индексируется на коэффициент-дефлятор. Действие положений абз. 2 п. 2 ст. 346.12 и абз. 4 п. 4 ст. 346.13 НК РФ приостановлено до 1 января 2020 г.

Лимиты по доходам следующие:

- для применения УСН в 2017-2018 году - не более 150 млн руб. по итогам отчетного (налогового) периода;



	Лимит дохода для перехода на УСН
	Для перехода на УСН с 2018 года сумма доходов от реализации и внереализационных доходов организации за 9 месяцев 2017 года не должна превысить 112,5 млн. рублей (п.2 ст.346.12 НК РФ). Для предпринимателей ограничение доходов не установлено


	Предпринимателям предоставят вычет на покупку онлайн-касс
	С 1 января 2018 года предприниматели могут уменьшить сумму ЕНВД на расходы, связанные с покупкой и наладкой онлайн-ККТ (до 18000 руб. за одну кассу). Чтобы воспользоваться вычетом, зарегистрировать ККТ нужно в период с 1 февраля 2017 года по 1 июля 2019 года (для розничной торговли и общепита – до 1 июля 2018 года).

	Вводят новую форму декларации по ЕНВД
	ФНС вносит корректировку в форму декларации по ЕНВД. Внесение изменений в форму декларации связано с тем, что предпринимателям на вмененке предоставят вычет при покупке онлайн-касс. В новой форме отчетности будут предусмотрены специальные строки для отражения вычета. Новая форма в лучшем случае появится к отчету за 1 квартал 2018 года


	Новые коэффициенты-дефляторы
	При исчислении ЕНВД базовая доходность умножается на коэффициент-дефлятор (К1). В 2017 году и значение коэффициента К1 было равно 1,798. Однако с 2018 года коэффициент увеличился до 1,868 (Приказ Минэкономразвития России от 30 октября 2017 № 579).


	Новый коэффициент-дефлятор для расчета величины патента увеличили
	Коэффициент-дефлятор для расчета максимальной величины патента увеличили до 1,481. Максимальная сумма потенциально возможного годового дохода для «патентного» бизнеса составит 1,481 млн. рублей (1 млн. руб. × 1,481). А максимальная стоимость патента на месяц будет равна 7405 рублей (1,481 млн. руб. × 6%: 12 мес.). Заметим, что региональные власти могут увеличить размер потенциально возможного годового дохода для отдельных видов деятельности в три, пять и даже в 10 раз (п. 8 ст. 346.43 НК РФ).

	ИП на патенте одобрили вычет на покупку онлайн-касс
	Индивидуальным предпринимателям, применяющим патентную систему налогообложения (ПСН), разрешили уменьшать патентный налог на расходы по приобретению онлайн-кассы, включенной в реестр ККТ. Вычет будет предоставляться в размере не более 18 000 рублей на каждую кассу.


МРОТ снова вырос
Теперь МРОТ равен 9 489 руб. вместо прежних 7 800 руб. Начиная с 2019 года МРОТ будут устанавливать ежегодно в размере федерального прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал предыдущего года. При этом МРОТ в любом случае не будет уменьшаться: даже если прожиточный минимум снизится, МРОТ останется на прежнем уровне.
ЕНВД продлен до 01.01.2021 г.
Ранее налоговое законодательство предусматривало, что ЕНВД отменят с 1 января 2018 г. Но чиновники пересмотрели этот вопрос, и 01.01.2017 г. начал действовать Федеральный закон от 02.06.2016 г. № 178, который отменил эту норму и продлил действие единого налога до 01.01.2021 г.

Налог на имущество физических лиц  с предпринимателей. 
Федеральный закон от 29.11.2014 № 382-ФЗ обязал всех ИП, применяющих УСН и ЕНВД,   платить налог физлиц с объектов, которые они используют в бизнесе. Но при условии, что налоговая база определяется как кадастровая стоимость и Ваш объект попал в кадастровый список региона. Соответствующие изменения внесены в  пункт 3 статьи 346.11 НК РФ. Применение упрощенной системы налогообложения индивидуальными предпринимателями предусматривает их освобождение от обязанности по уплате налога на имущество физических лиц (в отношении имущества, используемого для предпринимательской деятельности, за исключением объектов налогообложения налогом на имущество физических лиц, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 НК РФ.  То же касается и ИП, применяющих ЕНВД (п. 4 ст. 346.23 НК РФ)

       На 2017 г. перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, утвержден  Приказом Департамента имущественных отношений Краснодарского края от 23.12.2016 N 2745, на 2018 г. перечень утвержден Приказом от 26.12.2017 N 3008. 

Ставка налога установлена  Законом Краснодарского края от 26.11.2003 N 620-КЗ"О налоге на имущество организаций"
и составляет на 2017 г. 0,5% от кадастровой стоимости, на 2018 г. – 2 %.

Если же в кадастровые списки ваша недвижимость не попала, платить налог с объектов, которые вы используете в предпринимательской деятельности, не нужно. 
ЕСХН

С 01.01.2018 будет изменен Порядок заполнения книги учета доходов и расходов предпринимателей, уплачивающих ЕСХН (далее - книга), утвержденный Приказом Минфина России от 11.12.2006 N 169н.

Прописано, что в графе 4 книги отражаются доходы за исключением налогов, предъявленных покупателю или заказчику, - например, когда выставлены счета-фактуры с НДС. Уточнены в соответствии с Налоговым кодексом РФ суммы, не отражаемые в графе 4 раздела I книги. А весь 2017 год предприниматели заполняют книгу по старой форме.

Вплоть до 2017 г. включительно  ИП, перешедшие на уплату ЕСХН, полностью были  освобождены от уплаты налога на имущество физических лиц в отношении объектов, используемых в предпринимательской деятельности. С 1января 2018 г. ситуация изменилась.

Индивидуальные предприниматели не будут платить налог на имущество только по объектам, используемым при производстве сельскохозяйственной продукции, первичной и последующей (промышленной) переработке и реализации этой продукции, а также при оказании услуг сельскохозяйственными товаропроизводителями.

Начиная с января 2019 года ИП, перешедшие на уплату ЕСХН, будут признаны плательщиками НДС. С 2019 г. плательщики ЕСХН будут делать вычеты и восстанавливать НДС на общих основаниях. Кроме того, с января 2019 г. утратит силу п.п. 8 п. 2 ст. 2 ст. 346.6 НК РФ, позволяющий относить к расходам «входной» НДС. 

Вместе с тем, в 2019 г. плательщики ЕСХН получат право на освобождение от НДС в рамках ст. 145 НК РФ. Однако для них предусмотрены особые условия. Так, необходимо, чтобы ИП заявил право на освобождение от НДС в том же календарном году, когда он перешел на уплату ЕСХН. Есть и альтернативное условие: в предшествующем налоговом периоде по ЕСХН доход от сельскохозяйственных видов деятельности не должен превышать установленного лимита. Данный лимит равен 100 млн. руб. за 2018 год, 90 млн. руб. за 2019 г., 80 млн. руб. за 2020 г., 70 млн. руб. за 2021 г., 60 млн. руб. за 2022 и последующие годы.

Плательщики ЕСХН, получившие право на освобождение от НДС, обязаны представить в налоговую инспекцию по месту своего учета письменное уведомление. Сделать это нужно не позднее 20 числа месяца, начиная с которого используется право на освобождение. 

Получив освобождение, плательщик ЕСХН не вправе от него отказаться.

Главный государственный налоговый инспектор отдела работ с налогоплательщиками Хобта Елена Анатольевна проинформировала о том, что
с 10 февраля 2018 года:
Сдавать в налоговую 2-НДФЛ за 2017 год нужно по измененной форме
С 2018 года законодательно установлено: если до окончания реорганизации юрлицо не сдало справку 2-НДФЛ, представить ее должен правопреемник. Это послужило основной причиной большинства нововведений, касающихся справки 2-НДФЛ.

Изменения предусмотрены Приказом ФНС России от 17.01.2018 N ММВ-7-11/19@
С 1 января 2018 года

Появились дополнительные коды для справок 2-НДФЛ
ФНС дополнила перечни кодов доходов и вычетов. Новшества применяются с 1 января, в том числе при оформлении справок за прошлые годы.

Появились  новые коды доходов:

Страховые взносы

С 1 января 2018 года
Увеличена предельная база по "больничным" и пенсионным взносам
Предельная база по взносам на обязательное социальное страхование на случай болезни и в связи с материнством составляет 815 тыс. руб., а по взносам на обязательное пенсионное страхование - 1 021 тыс. руб. На 2017 год лимиты были 755 тыс. руб. и 876 тыс. руб. соответственно.

Напомним, что взносы на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством не начисляются на суммы выплат и других вознаграждений, превышающие предельную величину базы. А вот пенсионные взносы после того, как исчерпан лимит, взимаются по меньшему тарифу - не 22%, а 10%.

Для медицинских взносов предельная база не устанавливается с 2015 года. Этими взносами облагаются выплаты независимо от их величины нарастающим итогом с начала года.

Постановление Правительства РФ от 15.11.2017 N 1378
С 1 января 2018 года

Появились новые основания для признания расчета по взносам непредставленным
В абз. 2 п. 7 ст. 431 НК РФ добавлены новые положения для признания расчета по взносам несданным. 

Основания для отказа в приеме, действовавшие прежде, остались. Это, например, ошибки в персональных данных работников.

Избежать ошибок могут помочь контрольные соотношения (https://www.nalog.ru/rn77/about_fts/about_nalog/7158532/). Кроме того, на сайте налогового ведомства доступны программы TESTER (https://www.nalog.ru/rn77/program/5961279/) и "Налогоплательщик ЮЛ" (https://www.nalog.ru/rn77/program/5961229/), об обновлении которых сообщала ФНС.

Заполняя расчет, обратите внимание на то, что персональные данные работников должны быть актуальны на дату его представления в инспекцию. Соответственно, если сотрудник, к примеру, на следующий день сменил фамилию, пересдавать расчет не надо.

Изменения предусмотрены Федеральным законом от 27.11.2017 N 335-ФЗ
Списание долгов по налогам и страховым взносам

 (налоговая амнистия 2018)

В соответствии с Поручением Президента Российской Федерации, а также Федеральным законом от 28.12.2017 № 436-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено списание налоговой задолженности для следующих категорий налогоплательщиков: 

1 Для физических лиц списанию подлежит сумма налоговой задолженности по имущественным налогам (к которым относится транспортный налог, налог на имущество физических лиц и земельный налог), образовавшаяся по состоянию на 01.01.2015, а также соответствующая сумма по пени, начисленная на указанную задолженность. 

2Для индивидуальных предпринимателей и физических лиц, которые ранее занимались предпринимательской деятельностью, списанию подлежит сумма налоговой задолженности по налогам, уплата которых связана с осуществлением предпринимательской деятельности (за исключением налога на добычу полезных ископаемых, акцизов и налогов, подлежащих уплате в связи с перемещением товаров через границу Российской Федерации), образовавшаяся по состоянию на 01.01.2015, а также соответствующая сумма по пени, начисленная на указанную задолженность, и задолженность по штрафам. 

Основную работу по списанию налоговой задолженности планируется завершить к 01.03.2018.

3 Для индивидуальных предпринимателей и физических лиц, которые ранее занимались предпринимательской деятельностью, а также адвокатов, нотариусов и иных лиц, которые занимаются или ранее занимались частной практикой, списанию подлежит сумма задолженности по страховым взносам, образовавшаяся за расчетные периоды до 01.01.2017, в размере, определяемом как произведение восьмикратного минимального размера оплаты труда (8 МРОТ), тарифа страховых взносов и количества месяцев и (или) дней осуществления деятельности, а также соответствующая сумма по пени, начисленная на указанную задолженность.

Справочно: 
· в 2014 год МРОТ составлял 5 554 руб.; 

· в 2015 году МРОТ составлял 5 965 руб.; 

· в 2016 году МРОТ составлял 6 204 руб. 

· в 2017 году МРОТ сосиавлял 7500 руб

· в 2018 году МРОТ  составляет 9 489 

Списание указанной задолженности по страховым взносам будет произведено после получения необходимых сведений от органов Пенсионного фонда Российской Федерации.

Списание задолженности осуществляется налоговыми органами самостоятельно, без участия налогоплательщика. Дополнительно обращаться в налоговые органы не нужно.

Размер и порядок исчисления и уплаты страховых взносов,

уплачиваемых индивидуальными предпринимателями за себя

С 2018 года принципиально меняется порядок исчисления страховых взносов за себя индивидуальными предпринимателями и иными лицами, занимающимися частной практикой: Федеральный закон N 335-ФЗ внес изменения в ст. 430 НК РФ.

В 2017 году страховые взносы, уплачиваемые индивидуальными предпринимателями за себя на ОПС и на ОМС, рассчитывались на основании МРОТ.

С 2018 года действует новый порядок: индивидуальные предприниматели, а также главы (и члены) крестьянских (фермерских) хозяйств уплачивают страховые взносы в фиксированном размере (см. таблицу).

	Страховые взносы
	Фиксированный размер страховых взносов

	
	2018 год
	2019 год
	2020 год

	Индивидуальные предприниматели

	Страховые взносы на ОПС:
	
	
	

	величина дохода плательщика за расчетный период не превышает 300 000 руб.
	26 545 руб.
	29 354 руб.
	32 448 руб.

	величина дохода плательщика за расчетный период превышает 300 000 руб.
	26 545 руб. + 1% суммы дохода плательщика, превышающего 300 000 руб. за расчетный период
	29 354 руб. + 1% суммы дохода плательщика, превышающего 300 000 руб. за расчетный период
	32 448 руб. + 1% суммы дохода плательщика, превышающего 300 000 руб. за расчетный период

	Максимальный размер страховых взносов на ОПС
	212 360 руб.

(26 545 руб. x 8)
	234 832 руб.

(29 354 руб. x 8)
	259 584 руб.

(32 448 руб. x 8)

	Страховые взносы на ОМС
	5 840 руб.
	6 884 руб.
	8 426 руб.

	Крестьянские (фермерские) хозяйства

	Страховые взносы на ОПС
	26 545 руб.
	29 354 руб.
	32 448 руб.

	Страховые взносы на ОМС
	5 840 руб.
	6 884 руб.
	8 426 руб.


При этом, как и раньше, размер страховых взносов на ОПС и на ОМС в целом по крестьянскому (фермерскому) хозяйству определяется как произведение фиксированного размера за расчетный период и количества всех членов крестьянского (фермерского) хозяйства, включая главу крестьянского (фермерского) хозяйства.

Напомним, что за 2017 год индивидуальные предприниматели обязаны уплатить страховые взносы за себя в следующих размерах (Письмо ФНС России от 07.03.2017 N БС-4-11/4091@). На ОПС:

- если величина дохода плательщика не превышает 300 000 руб. за расчетный период - в размере, определяемом как 1 МРОТ (7 500 руб. на 2017 год) x 26% x 12 мес. = 23 400 руб.;

- если доход плательщика превышает 300 000 руб. за расчетный период - в размере, определяемом как 1 МРОТ (7 500 руб. на 2017 год) x 26% x 12 мес. + 1% от суммы дохода плательщика страховых взносов, превышающей 300 000 руб.

При этом сумма страховых взносов, уплачиваемая плательщиком, не может быть более размера, определяемого как 8 МРОТ (7 500 руб. на 2017 год) x 26% x 12 мес. = 187 200 руб.

Размер страховых взносов на ОМС за расчетный период определяется как 1 МРОТ (7 500 руб. на 2017 год) x 5,1% x 12 мес. = 4 590 руб.

С 2018 года принципиально меняется расчет страховых взносов на ОПС и ОМС для индивидуальных предпринимателей за себя: размер страховых взносов больше не зависит от величины МРОТ, установлен фиксированный размер на ближайшие три года. При этом не изменилось пограничное значение дохода в 300 000 руб., с которого уплачивается дополнительный процент страховых взносов на ОПС, а также остался максимальный размер страховых взносов на ОПС в виде 8-кратного значения фиксированного размера.

Кроме приведенных новшеств, дополнен п. 7 ст. 430 НК РФ, в котором указаны случаи освобождения индивидуальных предпринимателей от уплаты страховых взносов: уточнено, что предприниматели обязаны представить в налоговый орган по месту учета заявления об освобождении от уплаты страховых взносов и подтверждающие документы. Это не новое условие, на практике налоговые органы требовали подтверждающие документы и ранее, их поддерживали представители Минфина России (Письмо от 21.09.2017 N 03-15-05/61112).

Еще одним изменением для индивидуальных предпринимателей станут новые сроки уплаты страховых взносов (п. 2 ст. 432 НК РФ):

- суммы страховых взносов за расчетный период уплачиваются плательщиками не позднее 31 декабря текущего календарного года. Этот срок не изменился;

- страховые взносы, исчисленные с суммы дохода плательщика, превышающей 300 000 руб. за расчетный период, теперь уплачиваются плательщиком не позднее 1 июля года, следующего за истекшим расчетным периодом. Ранее их нужно было уплатить не позднее 1 апреля следующего года.

Заявление о льготах по налогам на имущество

 необходимо направить в налоговые органы до 1 мая 2018 года

               ФНС России рекомендует налогоплательщикам направить заявление о льготах по налогам на имущество до 1 мая 2018 года. В этом случае налоговое уведомление за 2017 год будет сформировано с учетом заявления, а налоги не придется пересчитывать. В первую очередь, это касается тех физлиц, у которых право на налоговые льготы возникло впервые в 2017 году, например, в связи с выходом на пенсию, приобретением статуса многодетных и т.п. 

                 Если заявление о предоставлении налоговой льготы ранее направлялось в налоговый орган и в нём не указывалось на то, что льгота будет использована в ограниченный период, заново представлять заявление не требуется. 

             Подать заявление об использовании льготы можно через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», по почте или в любой налоговой инспекции. 

            Освобождение от уплаты транспортного налога на федеральном уровне предусмотрено ст. 361.1 Налогового кодекса РФ для физлиц – владельцев транспортных средств, имеющих разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, зарегистрированных в системе «Платон». На региональном уровне – законами субъектов Российской Федерации также для других льготных категорий налогоплательщиков (инвалиды, ветераны, многодетные и т.п.). 

           По земельному налогу с налогового периода 2017 года введена федеральная льгота, которая уменьшает налоговую базу на кадастровую стоимость 600 квадратных метров одного земельного участка. Льготой могут воспользоваться землевладельцы следующих категорий: пенсионеры, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий, Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации и другие категории граждан, указанные в п. 5 ст. 391 Налогового кодекса РФ. 

Дополнительные налоговые льготы для физлиц установлены нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований (законами городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя) по месту нахождения земельных участков. 

             По налогу на имущество физлиц налоговые льготы для 15 категорий налогоплательщиков предусмотрены Налоговым кодексом РФ (ст. 407). Также они могут быть дополнительно установлены нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований (законами городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя) по месту нахождения налогооблагаемого имущества. 

Ознакомиться с полным перечнем налоговых льгот (налоговых вычетов) по всем имущественным налогам, действующим за налоговый период 2017 года, можно с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам»

Стартовала декларационная кампания 2018 года
С 1 января 2018 года началась декларационная кампания по декларированию физическими лицами доходов, полученных в 2017 году.

В соответствии с налоговым законодательством продекларировать полученные доходы обязаны следующие категории налогоплательщиков:

· физические лица, получившие доходы:

а) от продажи всех видов движимого и недвижимого имущества; 

б) от уступки прав требования  по договорам  долевого строительства;

в) от реализации ценных бумаг, долей в уставном капитале.

· физические лица по суммам доходов, полученным:

 а) от сдачи внаем (аренду) квартиры (дома, комнаты и т.д.);

 б) от сдачи в аренду автомобиля, гаража и другого имущества.

В налоговых инспекциях Краснодарского края пройдут

«Дни открытых дверей»

23-24 марта и 23-24 апреля Федеральная налоговая служба проводит Дни открытых дверей, посвященные декларационной кампании по итогам 2017 года. В рамках акции посетителям всех налоговых инспекций будет предоставлена дополнительная возможность получить подробную информацию о том, кто и в какие сроки должен задекларировать доходы, как заполнить и подать декларацию по форме 3-НДФЛ, получить налоговые вычеты и т.д. 

Сотрудники налоговых органов сориентируют посетителей в выборе услуг и мероприятий, помогут воспользоваться компьютерами с программным обеспечением, покажут, как заполнить декларацию в электронном виде или воспользоваться интернет-сервисами службы. Все желающие смогут подключиться к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». 

В Дни открытых дверей все инспекции края будут работать: 
23 марта 2018 года с 09.00 до 20.00; 24 марта 2018 года с 10.00 до 15.00; 23 апреля 2018 года с 09.00 до 20.00; 24 апреля 2018 года с 09.00 до 20.00. 

По четвертому вопросу выступил государственный инспектор Динского района по пожарному надзору Аллимулаев Ринат Аскербиевич . Он проинформировал о соблюдении требований пожарной безопасности на объектах защиты с применением проверочных листов или чек листов при проведении плановых проверок (самопроверка по соблюдению требований пожарной безопасности объекта защиты). 

В соответствии с ч.11.1. ст.9 Федерального закона РФ от 26 декабря 2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон №294-ФЗ), положением о виде федерального государственного контроля (надзора), порядком организации и проведения отдельных видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля с 01 января 2017 года может быть предусмотрена обязанность использования при проведении плановой проверки должностным лицом органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля проверочных листов (списков контрольных вопросов).

В соответствии с ч.11.2. ст.9 Закона №294-ФЗ, обязанность использования проверочных листов (списков контрольных вопросов) может быть предусмотрена при проведении плановых проверок всех или отдельных юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, обусловлена типом (отдельными характеристиками) используемых ими производственных объектов.
Согласно ч.11.3. ст.9 Закона №294-ФЗ, проверочные листы (списки контрольных вопросов) разрабатываются и утверждаются органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля в соответствии с общими требованиями, определяемыми Правительством Российской Федерации.

В соответствии с частью 11.3. статьи 9 Закона №294-ФЗ, а также постановлением Правительства Российской Федерации от 12 апреля 2012 г. №290 «О федеральном государственном пожарном надзоре», а также пунктом 2 постановления Правительства Российской Федерации от 13 февраля 2017 г. №177 «Об утверждении общих требований к разработке и утверждению проверочных листов (списков контрольных вопросов)», приказом МЧС России от 11.09.201 №376 утверждены формы проверочных листов, используемых должностными лицами федерального государственного пожарного надзора МЧС России при проведении плановых проверок по контролю за соблюдением требований пожарной безопасности:

- для отдельно стоящих зданий, относящихся к категории умеренного риска класса функциональной пожарной опасности Ф1.3 (многоквартирные жилые дома) 

- для отдельно стоящих зданий, относящихся к категории умеренного риска класса функциональной пожарной опасности Ф3.1 (здания организаций торговли) 

- для отдельно стоящих зданий, относящихся к категории умеренного риска класса функциональной пожарной опасности Ф3.2 (здания организаций общественного питания) 

В частности, предложена форма проверочного листа для многоквартирных жилых домов высотой до 28 м. Она включает 3 раздела. Первый - краткая характеристика объекта защиты. Второй - чек-лист, в котором приводится перечень проверяемых вопросов. Третий - выводы по результатам осмотра и предложения по совершенствованию уровня противопожарной защиты.

Также разработаны формы проверочных листов для отдельных зданий организаций торговли, садоводческих, огороднических, дачных объединений граждан и некоторых других объектов. Указанные проверочные листы содержат  вопросы, затрагивающие все предъявляемые к юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю обязательные требования, соблюдение которых является  наиболее  значимым с точки зрения недопущения возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем обязательных требований, составляющих предмет проверки.

При проведении проверки с использованием проверочного листа (списка контрольных вопросов) заполненный по результатам проведения проверки проверочный лист (список контрольных вопросов) прикладывается к акту проверки. 

Использование чек-листов упростит жизнь не только пожарным инспекторам, но и проверяемым лицам: с их помощью объект защиты может пройти "самопроверку" и подготовиться к предстоящей плановой проверке.

Резолюция заседания:

1. Информацию о работе координационного Совета по развитию предпринимательства Динского района принять к сведению.
2. Информацию о работе Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае принять к сведению.
3. Информацию о новом в Налоговом законодательстве РФ принять к сведению.
4. Информацию об использовании чек-листов при проведении плановых проверок органами надзорной деятельности МЧС России принять к сведению.
Сопредседатель Совета                                                            А.В. Гриднев

секретарь                                                                                   Ю.Ю. Шемаева

